

# 党建春联 点红 畲族村寨

我们的节日 春节

千门万户瞳瞳日,总把新桃换旧符。这是北宋诗人王安石笔下的新春图。发展到现代,桃符已经演变成了春联文化,贴春联也成了国人庆祝新春佳节的一件重要事情。



记者 陈炜 通讯员 李肃人 摄

都写到春联里,老干部们为畲乡群众精心设计了一批独具畲味的春联。

手写春联翰墨飘香  
畲家村寨里年味浓

在老干部们挥毫泼墨,手写春联时,畲族群众则在一旁扶春联、晒春联。红红火火的春联,让这个年味儿更浓了。

不一会儿,目之所及皆是红红火火的春联以及浓浓的祝福。活动吸引了不少村民,他们闻讯赶来,争相选择自己中意的春联。

我选的对联他们两分钟就写好了,又好又快!本来今天刚想去市场置办年货,顺便买对联。现场书法家们写对联送上门,还免费赠送,真的太棒了!

今年58岁的雷岳生,第一个领到春联,他高兴地说:我刚搬了新家,今年在新居过春节,所以特意跟老师们求了这对“祥云环绕新门第,红日光临喜人家”春联,来表达红红火火开启新一年幸福新生活的美好愿望。

党建春联寓意好,写的也很好!我拿了好几对,准备回去给亲戚朋友几对,自己老家新家,都把它贴起来,过一个有新意的大年。村民蓝木昌笑着说道。

五色祥云笼甲第,三多景福集门闾。拒毒禁毒为中华,炎黄子孙当自强。小康大有程皆顺,家富国强履尽平。笔尖上的墨香,绘就成一对对春联,寄托着老干部们对畲乡老百姓深深的祝福。

党建春联 走进千家万户  
三年共计送出16余万对

2018年,我市在全国首次提出“党建春联”的概念,将党的建设工作与春联的传统文化相结合,以之作为我市新时期党的思想政治宣传教育工作的一次有益探索和尝试。

秀山缀春绿,丽水讴新歌。当历史的车轮驶入2021,中国共产党即将迎来建党百年华诞,我市的“党建春联进万家”活动也开启了新的征程。

我们通过征集“党建春联”原创作品、举办老干部“党建春联”书法展、组织老干部送“党建春联”下基层等活动,营造春节喜庆氛围,庆祝建党百年,这是全市老干部的一份特殊献礼。市委组织部副部长徐雨勇介绍。活动开展以来,共征集到老干部原创“党建春联”作品2328对,从中精选出246对作品作为下乡“党建春联”内容。据初步统计,4年间全市共举办送春联活动337场,参与写春联活动老干部2966人次,向市民、民工、农民送出“党建春联”16.889万对。

记者了解到,自去年底“党建春联”原创作品征集活动启动以来,共收到58位老同志创作的“党建春联”作品342对,市委老干部局从中精心评选出一、二、三等奖及优秀奖作品100对,内容包含习近平新时代中国特色社会主义思想、纪念建党100周年、社会主义核心价值观、党风廉政建设、浙西南革命精神等主题。

当春联这一传统文化与党建工作结合,碰撞出了璀璨的光芒。丽水市老干部活动中心主任潘旺峰介绍,为了“党建春联”真正走进千家万户,他们组织老干部们跑社区、走企业、进农村,把春联和新春的祝福送给丽水各地的市民、工人和农民,唱响主旋律、增添正能量,把党的路线方针政策宣传变得更接地气、更暖人心、更贴近百姓。

政策英明万户殷

□ 记者 廖王晶 通讯员 潘旺峰

梅花红映畲家岭,惠政恩施富裕村。春风化雨千峰秀,政策英明万户殷。春节将至,年味渐浓。2月4日上午,由中共丽水市委组织部、中共丽水市委老干部局主办,丽水市老干部活动中心、丽水市老年书画研究会、丽水市诗词楹联学会承办的老干部“党建春联进万家”活动来到畲乡景宁,由老干部亲自创作、亲手书写的350对“党建春联”和450个“福”字走进景宁鹤溪街道东弄村村民们的家中,在为畲乡群众营造春节喜庆氛围的同时,又将党的思想精神送入千家万户。

年龄最大74岁最小60岁  
老干部们挥毫泼墨3小时

昨日上午,6位来自丽水的老干部从市区出发,3位来自景宁的老干部从县城启程,他们有一个共同的目的地——景宁鹤溪街道东弄村。

东弄村,处在景宁畲族村落聚居地的敕木山东峡谷内。畲族比例达到94.5%,是一个名副其实的畲族村落。因为村落位于敕木山的东峡谷内,而峡谷又深邃如弄而得名。

9时左右,老干部们乘车来到了村口时,不少穿着畲族特色民族服饰的村民已经在翘首期盼。

下车后,9位老干部迅速进入角色,在村内的小广场里笔走龙蛇,挥毫泼墨,将党建知识和新春祝福融入字里行间。不一会,一副副笔法精湛的手写春联跃然纸上,浓浓的年味儿顿时扑面而来,许多路过的村民纷纷前来索福。

来自景宁老年书画研究会的蓝明法今年64岁,热爱书法的他,退休后经常受邀为大伙写春联。虽然经常下乡写春联,但写党建主题的春联还是第一次,能参加这次活动感觉特别有意义。蓝明法说。

记者在现场看到,蓝明法还带来了一位小帮手,今年6岁的小孙子蓝宸,他在一边帮衬着压春联和晾干春联,爷孙写春联的画面其乐融融,赢得了不少围观村民的称赞。

写春联活动一直持续到中午,9位老干部甚至来不及喝一口热水,3个小时里一直认真仔细地村民们书写一副副接福纳祥的春联、一个个吉祥喜庆的“福”字。

我们今天来的老干部书法家,年龄最大的74岁,最小的也60岁了。丽水市老年书画研究会会长吴永水告诉记者,景宁是全国唯一的畲族自治县,送给畲乡的春联当然要把党的惠民政策与大伙的美好的祝福,还有畲汉共同发展、共同富裕走向幸福生活的美好祝愿,全

春风化雨千峰秀

